

区司法局在全区重点行政执法领域开展专项监督检查——

营造良好法治化营商环境



法治政府示范创建 →

本报讯(YMG 全媒体记者 徐睿 通讯员 张瑞豪)为加强行政执法监督,规范重点领域行政执法行为,营造良好的法治化营商环境,近日,区司法局在全区重点行政执法领域开展专项监督检查。

事前监督强抓手,以促提见真章。今年以来,区司法局组织开展多项行政执法人员培训、管理工作。组织开展“不罚轻罚”和证明事项告知承诺制典型案例征集工作,收集整理对规范执法程序、推进减证便民具有一定借鉴意义的优秀案例,典型案例强化“以案释法”,执法人员通

过具体案例切实提升执法能力。组织开展行政执法证件年度审验和新申领工作,相关执法人员利用网络平台参加公共法律知识网上培训,通过在线教育培训和考试,切实增强执法人员的执法水平。

收紧事中监督手,盯现场、真伴随、促实效。今年以来,区司法局依托涉企联合检查平台,结合各部门提报的检查计划,开展“伴随式”行政执法监督检查,现场监督行政执法过程。区司法局联合区生态环境分局、区市场监管局等部门开展“伴随式”执法监督联合行动,重点监督执

法人员是否规范着装、是否文明执法、是否亮证执法、是否佩戴并启用执法记录仪、执法检查事项是否事前公开、检查记录是否规范等,对现场监督中发现的问题,当场反馈执法部门,督促整改。执法监督人员对行政执法单位工作中存在的问题和薄弱环节提出了相关意见和建议,督促执法单位结合工作实际,在严守法律和安全底线的前提下,将包容审慎柔性执法工作与推行行政执法“三项制度”等工作结合起来,进一步规范行政执法行为。

事后监督一手抓,更勤、更细、更严。开展行政执法专项监督检查,由区司法局组成行政执法专项监督检查组,在应急、综合行政执法、市场监管、自然资源等重点执法部门开展专项座

谈交流,通过听取汇报、查阅有关文件资料和相关监管平台等方式开展,主要查阅行政执法制度建设情况,行政执法“三项制度”工作落实情况,执法队伍规范化建设和执法保障情况,监督检查行政处罚行政强制网上运行情况,“不罚轻罚”清单落实情况,证明事项告知承诺制落实情况,涉企执法检查情况,2023年以来的行政执法案卷等。

下一步,区司法局将不断开展常态化行政执法能力培训,继续深入各执法部门开展座谈,了解行政执法机关执法中的问题,通过常态化开展“伴随式”执法现场监督,不断规范行政执法行为,促进行政执法机关严格规范公正文明执法,为优化营商环境和法治莱山建设提供强有力的法治保障。

我区组织
开展卫生监督检查

本报讯(YMG 全媒体记者 衣文萍 通讯员 隋佳祥)为了让居民们能够健康舒适安全地度过炎炎夏季,近日,我区卫生监督员来到初家街道保利香榭里公馆社区卫生服务站例行开展第三季度卫生监督检查行动。

按照《医疗机构管理条例》《中华人民共和国执业医师法》《医疗废物管理条例》和《护士管理办法》等文件要求,积极开展公共场所卫生监督量化分级试点工作。卫生监督员对卫生服务站的医务人员进行宣传、培训和分类指导,现场审核打分,通过卫生许可证审查和经常性卫生监督的综合评价,对卫生服务站信誉度和风险度确定级别,为提高医疗质量和净化医疗市场起到了良好的促进作用。

对辖区内的公共场所逐个进行资质及卫生审查,例如理发店,卫生监督员着重监管其有无卫生许可证、从业人员健康证,卫生许可证、健康证是否在有效期内等,没有或证件过期的机构,督促其限期办理。观察其店内是否有皮肤病患者的专用工具箱,禁烟标识是否在显眼处,没有或损坏的为其补发。查看是否有消毒记录及消毒液配比是否符合规范,消毒柜是否在使用。

经此次卫生监督检查,保利香榭里公馆社区内所有公共场所和卫生机构全部合格,为了给居民一个健康的生活环境,我区将继续恪尽职守,毫不懈怠。

绿色家园社区开展“资源回收日”活动

本报讯(YMG 全媒体记者 徐睿 通讯员 刘菲 摄影报道)为美化小区环境,提升社区品质,创建洁净优美卫生的文明小区,近日,初家街道绿色家园社区开展“资源回收日”活动。

活动现场,工作人员耐心地为居民讲解资源回收的意义,让居民理解资源回收是减量化、无害化、资源化、产业化的最终出路。广大居民积极参与,将家里不用的废弃纸盒、塑料瓶、旧衣服、废铁及塑料等可回收物,现场进行称重兑换现金,回收总重量超过10千克的居民还可以免费领取盆栽一份。此次活动进一步提高了居民资源回收的环境保护意识,提升了参与资源回收活动的积极性,倡导了绿色环保的生活理念。下一步,绿色家园社区将继续开展资源回收宣传活动,全面提升居民环保意识,让广大居民积极参与到资源循环分类回收的工作中来。



莱山区打造3大夜间经济聚集区,多元业态加速释放消费活力——

“夜经济”点亮多彩夜生活

(上接C01版)现已完成亮化、美化工程,增设配套商业网点,增加海滨主题的亮化项目,完成了滨海漫行步道建设并对外开放,入驻餐饮、娱乐、休闲、美容等各类服务类企业20余家,每年夏季开放夜场,吸引众多游客和周边居民亲子参与,是莱山区夜间旅游消费聚集区。

上市里聚集区,毗邻新世界百货、保利mall、烟台万象汇、佳世客等4座商业综合体及万象城风情步行街、烟大小吃街等特色街区,现已投入运营“智慧街区”系统,增设LED大屏幕,重新对夜市规划布局,引进各类酒吧25家精心打造酒吧一条街,吸引众多年轻人前来,是莱山区夜间综合型消费聚集区。

海鲜美食不夜城聚集区,现已入驻摊位130余户,涵盖休闲、娱乐、烧烤、网红小吃等多种大众消费业态,吸引附近居民和游客前来,是莱山区百姓烟火气消费聚集区。

服务更周到

为繁荣夜间经济提供有力保障

6月20日,海鲜美食不夜城在烟台体育公园试营业。截至目前,客流量累计达25万人次,日均客流量接近1万人次,高峰期达到4万人次以上,成为拉动莱山区夜间消费的新“引擎”。

莱山区的夜间经济为何能够保持一个良好的发展势头?

在采访中,多位商户不约而同地提到了一个词:服务。

“莱山区这些部门成立了一个工作专班,每天在海鲜美食不夜城现场办公,指导我们商户规范化运营。另外这里经常举行各种文艺演出,几乎是天天都有,帮我们商户招揽了很多顾客,很感谢莱山区这些部门做的工作。”昨日傍晚,在海鲜美食不夜城经营一家“镜子迷宫”的商户李强对记者说。

“服务确实是一流的,平时黄海路街道办事处经常到我们这里来走访调研,了解我们在经营过程中有什么需求,而且我们的客流高峰期主要在夜间,莱山区的公安部门也加大了巡查力度,让这些外地过来的游客能在

我们这边安心消费。”烟大小吃街副经理王高波对莱山区夜间经济的服务力度“点赞”。

近几年,为进一步引导夜间经济发展,莱山区制定了《推进夜间经济发展实施方案》,成立了发展夜间经济领导小组,统筹推进全区夜间经济加快发展。据了解,莱山区根据具体实际情况,结合全市、全区促消费活动,制定了细化到月、责任到人的夜间经济行动计划,做到了所有夜间经济聚集区月月有活动、处处各不同,夜间经济工作有序推进。

展望未来,莱山区将继续拓展夜间经济消费场景、发展夜间经济多元业态,让市民和游客的夜间生活更加丰富多彩。

祥隆社区
让科普进社区
点燃童年欢乐时光

本报讯(YMG 全媒体记者 衣文萍 通讯员 邢潇月)为进一步提高社区居民的科学素质,营造讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好社会环境,使科学技术知识真正惠及社区居民,祥隆社区联合市区科协、烟台市航模协会、烟台市心理康复医院莱山院区、爱尔眼科、斯坦星球、坚果实验室等10余家单位于近日在祥隆社区保利mall门前广场开展“暑期科普进社区”主题宣传活动。

活动现场,市科普大篷车进行科普互动,科普志愿者通过发放宣传手册、咨询讲解、科普展架展板等方式,现场进行科普基地及活动展示、地震常识、海洋生物、航模、心理健康疏导、眼科保健等相关科普知识服务,给居民带来了一场生动有趣的科普体验,吸引众多居民参与,现场活动热烈火爆,提供现场咨询300余人次,散发各类资料5000份,受惠居民1.5万人。

下一步,祥隆社区将持续深入开展科普进社区系列活动,优化科普学习氛围,增强科普活动感染力,推动社区居民科学素质水平再上新台阶。